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Oppgave 1.

a) Formuler og bevis det klassiske ekvipartisjonsprinsippet.

b) Hva gir dette prinsippet for CV til en ideell gass av

i) enatomige molekyler,
ii) toatomige molekyler,
.1ii) linexre treatomige molekyler.

c) Skisser kort den eksperimentelle situasjon relativt ekviparti-

sjonsprinsippet. Hvorfor er gyldigheten av prinsippet begrenset?

Oppgave 2
Gitt et system av N uavhengige partikler. Anta at hver partikkel

kan, uavhengig av alle andre partikler, vare i tre tilstander med

energier henholdsvis €,, €, og €, (€1<€2<€3)

a) Finn tilstandssummen 72 , den frie energi F , entropien S= —(~—

og den indre energi U for systemet.

b) Finn deretter uttrykkene for U og S for T<<Ts1 og T>>T82

Her er kT51= €,7¢, kTsZ: 83-81
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Oppgave 3

En relativistisk elektrongass bestdr av N frie elektroner i et

volum V . En-elektronenergien er e=v/p’c?+ m2c* . Anta at gassen
er ekstremt relativistisk slik at elektronenes energi er meget
stor sammenliknet med mc? . Antall tilstander i impuls-

intervallet d3p omkring impulsen 3 er gitt ved

g(g) d’p = 2(; ¥ a‘x med §=h§
T

a) Betrakt f¢rst forholdene ved T=0

<|=

Finn Fermienergien €P(O) uttrykt ved tettheten p= og
deretter den midlere energi % uttrykt ved EF(O) .
e-(0)
b) Finn sa& hvordan er varierer med T for T<<T.= i

Ogggitt:
° a 2
= g, =" I
I = é £(¢) de~F(E)d€ F(sF) + € (kT) F"(eF) + ves
hvor F(e) = konst «¢® (a>0)
og f(E) = —E:El———— .
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